Вариант 10
1.Корневая система, у которой  главный корень не выделяется среди других:

А) Основная.

В) Стержневая.

С) Мочковатая.

D) Боковая.

Е) Придаточная.

2.Колючки кактуса – это видоизмененные:

А) Листья.

В) Побеги.

С) Плоды.

D) Корни.

Е) Цветки.

3.Короткие, разветленные отростки нервных клеток:

А) Пучки.
В) Аксоны.
С) Волокна.
D) Нейроны.
Е) Дендриты.
4.Невосприимчивость организма к возбудителям болезни:

А) Фагоцитоз.

В) Устойчивость.

С) Невосприимчивость.

D) Иммунитет.

Е) Лейкоцитоз.

5.Организмы, схожие по внешним признакам, имеющие общий ареал и при скрещивании дающие плодовитое потомство объединяются:

А) В род.

В) В вид.

С) В отдел.

D) В семейство.

Е) В класс.

6.Субтропическое растение:

А) Хурма.
В) Виноград.
С) Мандарин.
D) Абрикос.
Е) Апельсин. 
7.Плод растений семейства сложноцветных:

А) Зерновка.

В) Орешек.

С) Костянка.

D) Стручок.

Е) Семянка.

8.Организмы, имеющие вторичную полость тела целом:

А) Кишечнополостные.

В) Круглые черви.

С) Простейшие.

D) Плоские черви.

Е) Кольчатые черви.

9.Клещ, паразитирующий на теле человека, вызывая чесотку:

А) Пастбищный.

В) Зудень.

С) Перьевой.

D) Паутинный.

Е) Собачий.

10.Представитель пресмыкающихся отряда клювоголовые:

А) Гаттерия.

В) Змеи.

С) Черепаха.

D) Хамелеон.

Е) Ящерица.

11.Гигиена – это наука, изучающая:
А) Историческое развитие органического мира.

В) Строение организма, его органов, тканей, клеток.

С) Функции целостного организма, отдельных клеток, органов и их систем.

D) Условия для сохранения здоровья человека.

Е) Растительные и животные ткани.

12.Правильная последовательность элементов рефлекторной дуги:

А) Орган→ двигательный нейрон→ вставочный нейрон→ чувствительный нейрон → рецептор.

В) Двигательный нейрон→ вставочный нейрон→ чувствительный нейрон→ рецептор→ орган.

С) Вставочный нейрон→ чувствительный нейрон→ рецептор→ орган→ двигательный нейрон.

D) Чувствительный нейрон→ рецептор→ орган→ двигательный нейрон → орган.

Е) Рецептор→ чувствительный нейрон→ вставочный нейрон→ двигательный нейрон → орган.

13.Сон – это:

А) Глубокое защитное торможение.

В) Процесс, возникающий при познании объективного мира и явлений окружающей среды.

С) Средство общения людей.

D) Свойство нервной системы, выражающееся в способности хранить и воспроизводить информацию.

Е) Активное состояние мозга.
14.Развитие сахарного диабета связано с: 

А) Недостатком секреции инсулина.

В) Избытком секреции инсулина.

С) Нарушением функции половых желез.

D) Нарушением функции щитовидной железы.

Е) Нарушением функции гипофиза.

15.В организме взрослого человека содержится:
А) 2 -2,5 л крови.

В) 2,5-3л крови.

С) 3-3,5 л крови.

D) 4-4,5 л крови.

Е) 4,5-5 л крови.

16.Сердце человека состоит из камер:

А) 2.

В) 2.

С) 3.

D) 4.

Е) 5.

17.Жизненная емкость легких составляет:

А) 500 см³

В) 1500 см³

С) 3500 см³

D) 5000 см³

Е) 5500 см³

18.Всасывание питательных веществ:

А) Десорбция.
В) Диффузия.
С) Энергетический обмен.
D) Диссимиляция.
Е) Ассимиляция.
19.Первичную мочу называют:

А) Белковой плазмой.

В) Безбелковой плазмой.

С) Фильтрационной жидкостью.
D) Жидкостью клубочков.
Е) Экстирпация.
20.Развитие человека от 1 года до 3 лет называется периодом:

А) Школьным.

В) Дошкольным.

С) Ясельным.

D) Грудным.

Е) Новорожденности.

21.Способность организмов передавать свои признаки, свойства, особенности развития из поколения в поколение:

А) Наследственность.

В) Изменчивость.

С) Коацерваты.

D) Мутация.

Е) Размножение.

22.Гормон, вырабатываемый поджелудочной железой, понижает содержание сахара в крови:

А) Окситоцин.

В) Кортизон.

С) Инсулин.

D) Адреналин.

Е) Глюкагон.

23.Область науки, изучающая ископаемые  остатки вымерших организмов:

А) Орнитология.

В) Биоценология.

С) Эмбриология.

D) Палеонтология.

Е) Фенология.

24.Появление у отдельных особей каких-либо признаков, которые существовали у их предков, но были утрачены в процессе эволюции:

А) Альбинизм.

В) Атавизм.

С) Антропогенез.

D) Рудименты.

Е) Дриопитеки.

25.Мутации в нескольких поколениях могут находиться в скрытой форме и проявляются только у гомозитов:
А) Геномные мутации.

В) Хромосомные мутации.

С) Доминантные мутации.

D) Рецессивные мутации.

Е) Полиплоидия.

26.Самая нижняя граница жизнедеятельности организмов.

А) Закон выносливости.

В) Закон минимума.

С) Закон оптимума.

D) Закон максимума.

Е) Закон возврата.

27.Наука, которая изучает биогеоценозы:

А) Фенология.

В) Фитопатология.

С) Энтомология.

D) Биоценология.

Е) Биоценотика.

28.Фактор, определяющий условия передвижения водных  организмов и давление на разных глубинах.

А) Плотность воды.

В) Вязкость.

С) Пресность.

D) Питательный запас.

Е) Количество кислорода.

29.Количество аспектов сукцессии по Ю. Одуму.

А) 10.

В) 6.

С) 4.

D) 3.

Е) 2.

30. Увеличение объёма углекислого газа в составе атмосферного воздуха приводит к явлению:
А) Тепловой эффект.

В) Течение энергии.

С) Химический эффект.

D) Биологический эффект.

Е) Физический эффект.

